

# Детско-юношеские Игнатьевские чтения

Творческая мастерская  
учителей ИКН  
г. Козьмодемьянска

2015 г.

# Цели и задачи детско-юношеских чтений:

- развитие познавательной активности детей в изучении творческого наследия классиков марийской литературы;
- привитие интереса к национальной литературе;
- воспитание бережного отношения к культуре марийского народа;
- сохранение и развитие родного языка.

# Из истории Игнатьевских чтений

- ❖ Инициаторы проведения Игнатьевских чтений для детей: методическое объединение учителей ИКН города под руководством Перовой В.Е. и инспектор по библиотекам Ганичева А.М.
- ❖ Впервые в Козьмодемьянске чтения состоялись 1 апреля 2001 года, в день рождения основоположника горномарийской литературы Никона Игнатьева.
- ❖ За этот период было проведено 14 литературных чтений. В нем приняли участие 257 учащихся.
- ❖ В 2016 г. 8 апреля состоится XV детско-юношеские чтения. Тема связана с годом учителя и называется «Профессия – Родину защищать!».

# Тематика литературных чтений

- «Н.Игнатьев – основоположник горномарийской литературы»
- «Ступенька к творчеству»
- «Н.Игнатьев и марийская литература»
- «Истоки развития горномарийской литературы»
- «Никон Игнатьев и его ученики»
- «В семье наши корни»
- «И книга память оживит: писатели-фронтовики»
- «Когда поэт был молодым» и другие
- «Почетен и важен учителя труд»
- «Поэты – фронтовики»

# Форма проведения детско-юношеских чтений

- ❖ Литературная гостиная с приглашением современных писателей и поэтов, почетных граждан города;
- ❖ Театрализованные литературные чтения с участием актеров горномарийского драматического театра;
- ❖ Выездные литературные чтения – экскурсия в музей д. Чаломкино, на родину Н.Игнатьева;
- ❖ Презентация новых печатных изданий;
- ❖ Литературные чтения с использованием современных технологий – ВКС – связь с регионами Российской Федерации с использованием спутникового телевидения.

## Никон Игнатьев –

горномарийский писатель. Родился в деревне Чаломкино Горномарийского района 1 апреля 1895 года в семье крестьянина-бедняка. Опубликовал первые романы в марийской литературе - «Стальной ветер», «Савик», повести «Дочь комсомола», «Старое умирает» и многие поэтические произведения, которые вошли в золотой фонд марийской литературы. Умер в лагере для репрессированных. В памяти потомков остался как основоположник горномарийской литературы, певец свободной, счастливой жизни.



Деревня Чаломкино, где родился Никон Игнатъев, известна многим жителям республики. В живописном месте расположился литературный музей, который носит имя Н.Игнатъева , и здесь же растет дуб, воспетый в народной песне: «Посреди Салым села дуб растет высокий ...»





Участники выездных Игнатьевских чтений на родине поэта в музее д. Чаломкино, 2009 - 2014 год.

## **Презентацию**

**составила:** учитель  
ИКН и географии МБОУ  
«СОШ №1  
г. Козьмодемьянска»

**Перова В.Е.**

2015 г.

